

СОРОКО-НОВИЦКИЙ
ВЛАДИМИР ИГНАТЬЕВИЧ
(1894-1959)



Заведующий кафедрой «Легкие двигатели» на автотракторном факультете МВТУ им. Н.Э. Баумана (1936-1937 г.), заведующий кафедрой «Автотракторные двигатели» МАМИ.

Владимир Игнатьевич Сороко-Новицкий родился в октябре 1894 г. в Екатеринославе (Украина) в дворянской семье.

Свою трудовую деятельность Владимир Игнатьевич начал в Москве в 1914 г. Работал инструктором автоотдела, заведующим автомобильной лабораторией Всероссийского земского союза автоотдела. В 1918 г. вернулся в Екатеринослав, где преподавал физику на рабфаке при горном институте, работал на шлюзе Днепровских порогов

старшим техником, на трубном заводе старшим конструктором.

С 1922 г. В.И. Сороко-Новицкий работал в Московском механическом институте им. М.В. Ломоносова, пройдя путь от старшего лаборанта до декана, заведовал лабораторией и был консультантом в Научном автотракторном институте. Одновременно учился на механическом факультете в МВТУ, которое окончил в 1927 г. С 1927 по 1930 г. работал в должности доцента в Институте народного хозяйства им. Г.В. Плеханова.

В 1932 - 1933 гг. профессор В.И. Сороко-Новицкий заведовал кафедрой в Военной академии механизации и моторизации РККА им. И.В. Сталина. В эти же годы заведовал кафедрой в Военно-транспортной академии им. Л.М. Кагановича. Он был консультантом по двигателестроению автозаводов им. В.М. Молотова (Горький) и им. И.В. Сталина (Москва). В 1936 - 1937 гг. Владимир Игнатьевич заведовал кафедрой «Легкие двигатели» на автотракторном факультете МВТУ им. Н.Э. Баумана.

Ведущий специалист в области двигателестроения, профессор В.И. Сороко-Новицкий в 1939 г. организовал и возглавил кафедру "Автотракторные двигатели" МАМИ.

Основные курсы велись по написанным им книгам: "Испытание двигателей" (1935г.), "Двигатели легкого топлива" (в соавторстве с В.А. Петровым, 1938 г.). При кафедре действовала и развивалась лаборатория "Двигатели", в качестве лаборантов привлекались студенты старших курсов.

В.И. Сороко-Новицкий автор более 60 научных трудов. В 1946 г. ему было присвоено

но звание Заслуженного деятеля науки и техники РСФСР. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалью "За оборону Москвы", значком "Отличник НКСМ". В МАМИ В.И. Сороко-Новицкий проработал до 1951 г.